

# FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

**Előzetési árak:**

Helyben:	Vidéken:	1 K —
1 óra	1 óra	3 " —
1 évre	1 évre	6 " —
3 évre	3 évre	12 " —
1 évre	1 évre	

Laptulajdonos: **Hálinek Béla.**  
 Felelős szerkesztő: **Major Mihály.**

Megjelenik: minden hétfőnap este 6 órakor.  
 Szerkesztőség és kiadó-hivatal: **Szent-István-tér 1.**  
 Ide küldendő a szerkesztőséget és a kiadóhivatalt érdeklő minden közlemény és előzetési díj.  
 Egyes szárok kapnak: a doboztöredékben.

## Megszivleendő tanulságok a német választásokból.

Irtá: **HALLER ISTVÁN** ország. képviselő.

**II.**

Az általános tanulságok mellett lehetetlen szemet hunynunk még egy és más, egyenesen minket katolikusokat érdeklő tanulság előtt.

A Németbirodalomban éppen úgy, mint Magyarországon vagy Ausztriában, igen sok párt küzdött a politikai befolyásért. Minden politikai pártnak a lényegéhez tartozik ugyan, hogy minden más párt ellen küzd, de azért rendesen meg lehet állapítani, hogy egyes pártok szövethetnek egy vagy két másik ellen, akikkel szemben egymást támogatva veszik fel a harcot. Így volt ez a Németbirodalomban is, ahol a liberális pártok valamennyien szövethettek a szociáldemokrata párttal a centrum, a katolikus és a konzervatív vagyis javarészt protestáns nagybirtokosokból álló párt ellen. Mi lett az eredmény? A centrum teljesen megállta a helyét. A szövetséges pártok rohama

semmit sem értett neki. Mandátumainak száma lényeges változást nem szenvedett. Ma is a legerősebb polgári pártja a német birodalmi gyűlésnek. A protestáns konzervatív párt valamivel megfogyott. A liberális pártok azonban óriási veszteséget szenvedtek a szociáldemokrata párt javára. Szövetségük felbontotta őket. Ezzel közölte meg a támogatást, amelyben részesítették. A liberális pártok hátán felkapaszkodott a szociáldemokrata párt a legnagyobb párt a német birodalmi gyűlésen.

Mire int bennünket ez a tény? Erre:

1. Ahol a katolikusok egyenes politikai pártja vannak szervezve, ahol nem forgácsolódik szét az erejük valamennyi párt között, ott legyőzhetetlenek, megingathatlanok. Kiállnak minden ostromot, győznek minden ellenség fölött.

2. A liberális pártok tehetetlenek a szociáldemokrácia hódításával szemben és még akkor is elpusztulnak, ha vele saját börtök megmentésére szövethetnek. Tulajdonképen csak utját készítik elő a szociáldemokráciának.

3. Csak azok a pártok tudnak boldogulni, a melyeknek erős,

élénk, tevékeny pártszervezetük van. Ilyen a Németbirodalomban a centumpárt és a szociáldemokrata párt.

4. A jövő harca mindenütt e kettő között fog folyni: a szociáldemokrata pártban fognak tömörülni mindazok, akiknek vallásellenes céljaik vannak, a kik a magánvagyon ellen törnek, akik a királyságot akarják megszüntetni; a katolikus politika védőszárnyai alá fognak kényszerülni mindazok, akik vallásuk, hazájuk, királyuk, saját vagyoniuk ügyét, gyermekeik sorsát szívükön hordják.

A német választásoknak ezeket a komoly tanulságait vessük szívünkbe. Ezeknek megfelelően:

Olvassunk becsületes lapokat, hogy a politika fontosabb kérdéseivel tisztában legyünk.

Teremtünk pártszervezeteket, hogy a választások készen találjunk.

Készüljünk arra, hogy katolikus elveinknek a politikai életben is alkalmas emberek és alkalmas pártszervezet által érvényt szerezzünk.

A jövő csatáira korán kell készülni.

## Az új városház építésének története.

Irtá: **Saára Gyula dr.** polgármester.

**XII.**

4. Óhajtuk, hogy a városháza építési tartama alatt a házakból kilakoltatott kereskedők létesíten ideiglenes helyiségeket létesítsenek.

Ezen indítványt eddig aláírták a következő városi bizottsági tagok:

Almássy János, dr. Árokay Antal, Barnai Ignác, Basch Adolf, Bernstein Sámuel, Bilkei Ferenc, dr. Borchert Jenő, Boross Sándor, dr. Czapary László, ifj. Csapó István, dr. Csöppentzky Mihály, Deutsch Aladár, Dieballa György, Dörömbözi József, Engel Sándor, dr. Eisenbarth Károly, Farkasdy Dezső, Fekete Géza, Flits Miklós, Fittler Béla, Gánóczy Flóris, Gerendai Gyula, Gerő Jakab, Grósz Aladár, Grósz, Bernát, Havranek Antal, Héjj Imre, Horváth Mihály, dr. Huszár Adolf, Hübner Károly, dr. Kárnik József, Keresztes Zsigmond, Király János, Kisteleki István, Knitthoffer János, Knitthoffer Károly, Khon Adolf, Kovács A. Sándor, Kovács Ferenc, Kőrösi Gyula, Krausz Zsigmond,

## Kiliány élete

### és működése.

Irtá: **KÁROLY IGNÁC.**

**VIII.**

#### Kiliány s a két kakas.

Kiliány puskája, lövésének biztossága közszérszerte ismeretessé lön, elannyira, hogy helyi érdekű közmondássá vált; Eltalálta, mint Kiliány a centrumot.

A gumi-puska hite ennél fogva eljutott a plébánia-lak konyhájába is. Lakói pedig ebben a konyhában egy dragonyosformájú, kardos özevgy, néhai Pattantus Simon hátrahagyott törvényes neje.

Özevgy Pattantus Simonné, ha kérdezték, mi volt légyen a megboldogult ura, orrcimpáit megremegtelve elérzékenyült hangon felelt:

— Az bizony nem volt más leltem, mint sertésgondnok és veterán.

Sertésgondnokné nemzetes aszszony arról volt legnevezetesebb, hogy ha neki kezdett a beszédnek, sem vesszőt, sem pontot nem tett sehová, mert ő akkor is tudott lafalyolni, mikor lélekzetet vett.

Hallván pedig az özevgy Kiliány mesteri céllovéseit, magához hivatta őt és mondta:

— Szivecském Kiliány hallom tudsz lüldözni hát ilyen jó kis fiura volna nekem szükségem majd mingyárt elmagyarázom miért kértetleek magamhoz szép töled hogy olyan gyorsan megjelentél a plébános ur nem enged itt puszkával lüni, azt mondja hogy a puska nagyot durran a plébánián pedig csöndnek kell lenni gondoltam csibikém a gumi-puska nem durran hát hát tudod lelkecském szép csöndesen lemégy a kertbe és ott látsz egy nagy kakast kapargálni aki mindig a szomszédból átrepül a mi kertünkbe és ott roppant sok kárt csinál a fürtelem állat há, fogod a gumi puszkát megtöltöd jól megcélozod és dögölve

idehozod addigra kiszül a finom lánghoz annyit adok belőle amennyit csak megbírsz enni csak azt a ka —

Kiliány szédülni kezdett a meleg konyhában előtte a rettenetes kerepiőtől, sokáig türelmesen várta, mikor lesz vége, de mikor látta, hogy ennek soha vége nem szakad, a szó közepén ott hagyta.

Mikor az udvarba ért, nagyot lélekzelt, s el kezdett gondolkodni.

Ugy rémlett elvett, hogy neki valami kakast agyon kell löni, hogy, lángost kap érte.

A kakasra általában dühös volt mert a multkor megcsömörlött tőle, a lángos meg annyira kedvence volt, hogy ha hozzájutott, annyit evett belőle, hogy kétféle állt a füle.

— Szép napot felvirat reát Kiliány, — szolt önmagához, — Kakas, lánkos!

Nem is kellett messze fáragnia, már a baromfi udvarban meglátta a kakast.

Gyönyörűséges állat volt, vér-

vörös tarajjal, nyakán aranyos tollazatban furdított a napsugár, farka sarlóalakban rengett utána, amint a szemétdomb tetéjén sétált szárnyait összeredvesve, épen rákezdte: — Kukuri —

Puff! — balszemen találva, lefordult.

Özevgy Pattantusné kezében tartván a tányer a rakás lángossal, néminemű nehezelettel vaia szivében eltelve Kiliány iránt, hogy a végső szótogat sem várva be, a laképnélhagyta. Gyalázatos.

A konyhaajtóban állván, lelke repesett örömeiben, meghallván kedvenc kakassának ismerős hangját —

— Kukuri —

— Hát a — kü hun maradt éltem Matyikám kakaskám ég ne hagyj jaj ha ez a buszma futok szaladok rohanok Matyikám ott van dögölve hogy a sistersgő ménkü vágjon beléd mit mivellett te sinter te garabonciás te istálló-tündér szétteplek összeváglak ez kell nekud kutya most kukorikol

# Sövegjártó János

KAZOVNÁTUL MIASÁ

hazai és rumburgi vászon-áruháza barátok épülete,

AZELŐTT: **ÖZV. HANEL ANTALNÉ**  
 — 1230 SZOLGÁS ÜLSZABOTT ÁRAK

Mal-lapunk 8 oldal.

00000153

Fél női fehér glacé bőr cipők 5 kor.-tól  
Fél női valódi lac cipők 5 koronától  
Báli cipő különlegességek urak és hölgyeknek.  
Oroszián védjegyjű frac ingek gal érok,  
kézélők.

Hamerli pécsi magas és rövidszáru  
bőr keztyűk.

Báli keztyűk és harisnyák  
Báli mellények, nyakkendők, farsangi  
diszkek, illatok.

Knazovitzky divatruház  
Székesfehérvár.

Az emeleti helyiségben nagy  
menyiségű férfi, női, gyermek  
bőr és gummi cipők mélyen  
a beszerzési áron alul áru-  
sittatnak ki.

Kristóf Károly, dr. Kuthy József, Langraf Lajos, dr. Lövy Károly, Lukács Sándor, dr. Mészöly József, Miklós Géza, Montskó Flórián, Nagy Ignác, Németh István, Németh János, Nyári Gábor, Pap István, dr. Pataki Armin, Pápai Nándor, Pásztor Sándor, Pető Miksa, Pfinn István, Pénzes Imre, Pollák Armin, Rauscher Béla, dr. Rádai Lajos, Red István, dr. Riffer Géza, Say Ferenc, Simon György, Si on Sándor, Sommer Mór, Stéger Péter, Szakolczay Lajos, Zalay Mihály, Szalegruber József, Szép Károly, ifj. Szentenstein János, Szirbek József Tóth Aladár Tóth Artúr, ifj. Tógl Gyula, dr. Varga Zsigmond, dr. Vermes Mihály, Veichinger Sándor, Viener Armin, Weisz Miksa.

A magyar mérnök és építészegylet székesfehérvári osztálya által kiküldött bizottság, Székesfehérvár szab. kir. város új székháza építésének előkészítése céljából Say Ferenc építész ur által szerkesztett tájékoztató tervekkel és költségvetéssel behatóan foglalkozott. Tanulmányozása eredményét Rauscher Béla elmöke útján a következőkben közölte:

Az adott építési program, a tájékoztató tervek alapján, az adott helyen megoldható és az más helyen sem volna kisebb építési költségekkel keresztelhető.

Az ennek megfelelő építkezés a Say ur által készített tájékoztató költségvetés alapján a legnagyobb takarékosság mel-

lett keresztelhető. — Tekintve azonban, hogy ily monumentális középület alkotásánál marandó jellegűt és nagyobb szabásút kell tervezni, a felmerülő költségek a tájékoztató költségvetésben megadottakat okvetlenül túlfogják lépni. — Az előirányzott költségek nagyságára vonatkozólag a bizottságban két nézet merült fel, melyeknek megfelelő vélemények az A és B mellékletekben id-csatoltak.

A B mellékleten aláirt bizottsági tagok véleménye szerint, ha az építés monumentális jelleggel vezetetik keresztül, a költségek 700.000 koronára tehelők. Lényegeileg ugyanazon eredményre jut az A alatti mellékleten kidolgozott módosított költségvetés is, ha a 9. 10. és 11. pontban felvett költségek figyelembe nem vétetnek, amennyiben az ott megadott számítások szerint tisztán az építési költségek 730.000 koronára rugnának, mely eltérés approximativ számításoknál szerepét nem játszik.

Ami az épület stíluszerűségét illeti, ajánlatosnak tartjuk azt az országos pályázat hirdetésével felhívott építészek műzisére bizni, azoknak teljesen szabad mozgást és legalább 3-4 havi ajánlati határidőt engedni.

Megemlítendő volna a pályázati felhívásban, hogy a megoldásnál a Zichy ház és városház kapuja a tervezetbe megfelelőleg beillesztendő.

A magyar mérnök és építészegylet székesfehérvári osztálya által kiküldött bizottságnak Say Ferenc építész ur költségvetése alapján dr. Kuthy József, Fröschl Ferenc, Varga Elemér, Kenessey Zsigmond, Stignitz Vilmos tagok által összeállított Székesfehérvár szab. kir. város közönsége által építendő új városház építési munkáira vonatkozó A-val jelzett módosított egyik költségvetést a következőkben is mertetem:

„Az épületre eső költségek közszelít számítása a tervezett épület által elfoglalt tér alapján történt.

1. A városházter felüli főépület rész, melyben a díszterem és a főlépcső van, kétemeletes épület, teljesen alapincézve, elsőrendű kivitelben. Beépített terület 10300 m<sup>2</sup>. A pince által elfoglalt köbtartalom 3090m<sup>3</sup> 16 kor m<sup>3</sup> rel . . . 49440 . . . K 14-20 m. szerkezeti magasságnak megfelelő köbtartalom 14627 m<sup>3</sup> 30 K m<sup>3</sup>-ként . . . 292520 . . .

2. Mellék utcai szárny épületek, egyszerűbb kivitelben, mint előbbi, kétemeletes 1 részben alapincézve. Beépített terület 67120 m<sup>2</sup>. A pince által elfoglalt terület 50345 m<sup>3</sup>, térfogata 151035 m<sup>3</sup> 16 K m<sup>3</sup>-ként . . . 2416106 . . .

1420 m. szerkezeti magasságnak megfelelő köbtartalom 953189 m<sup>3</sup>, 18 K m<sup>3</sup>-ként . . . 17157404 . . .

3. A templom felüli oldalon és az udvarban levő épületek, kétemeletesek, részben alapincézve, a levéltárnál a felső menzete is tűzbiztosan készíttve. Beépített terület 500 m<sup>2</sup>. A terület magasodása végett a földszintre 3 m. szerkezeti magasságot véve fel, az összszerkezeti magasság 12-20 m., a megfelelő köbtartalom 6100 m<sup>3</sup>, 16 K m<sup>3</sup>-ként . . . 97600 . . .

4. Központi fűtés berendezés az egész épületben, minden felszereléssel . . . 40000 . . .

5. Vízvezetési csőhálózat kellő számú vízesappal, teljes felszereléssel . . . 60000 . . .

6. Villanyvilágítási vezeték megfelelő világítótestekkel, az elsőrangú helyiségekben rejtett vezetékekkel . . . 15000 . . .

7. A nagyterem és lépcsőház festése és díszítés, részben szobrász munkával 25000 . . .

8. Udvarok plani-

a kertben a szomszéd-kakas azt lüted volna agyon örölt kaunajom ne az én pipikémet Matyikámat ne lángos ne ne te büdös zsidó . . .

Es eközben vagy tizenmegy darab forró lángost vagdosott Kiliány képihez.

Kiliány látván kedvenc ételét képeről a porba hullani, mítsen törődven az özvegy visításával, ugrándozva kapkodta föl a lángos-darabokat és falta befelé.

Ez a komisz fleγμα még nagyobb dühbe hozta a dragonyos özvegyet, hogy Kiliány még csak nem is sajnálja a plébánia major-ságának díszét, a tányért úgy vágta Kiliány halántékához, hogy az elszediüve bukott az anyaföldre.

A káros özvegyben meghült a nedveség, gondolván, hogy akit ő egyszer tányérral eltalál, arra biztos a keserű halál, — nem

szólván senkinekinek, bezárkózott a szobába, s lefeküdt.

Igy akarta kikerülni az igazságszolgáltatás szigorú kezét. félig kinyitni azt.

A kakas pedig éledezett ezalatt. Nem fájt már a szeme és megpróbálta

Látván, hogy lát, egészen kinyitotta a porba szemét.

Ugyanekkor Kiliány is kipislantott, s észrevéven a kakas ébrdesését, félig kábullan megszólalt:

— Szerpusz Magyi!

— Szerpusz asz örekapát! — kotyogott Matyi, — legalább Kiliány ugy értette, hogy ezt mondja.

Matyi, ki lábait a Kiliány-féle vice után összerántotta, nagyot nyújtózkodott.

Kiliány ezt látva, az özvegy díszkoszvetése következtében összezsugorodott dióverőt szintén kinyújtózta.

Aztán a kakas elkezdett bal-

lábával kapalózni, Kiliány szintén kapalódzott a ballábával.

Most megszólal a szomszéd kakas a kertben.

Matyi dühösen felugrik. Kiliány is hirtelen, Matyi futóra.

Kiliány lóhalálában utána. Esméje támadt s imigyen eszmékedett futásában:

— Gi ilen fám lánkos keszit, anok aranyoszni gel keszit. Giliány szet elő eszit, Agor meknet fám lánkos eszik!

Matyi, még kovályogva szaladt, de Kiliány is folyton koválygott még így aztán mindég Matyi nyomában volt.

Matyi végre elcsuszott valamiben, Kiliány is elcsuszott ugyanabban, s a következő pillanatban Matyi Kiliány foglya volt.

Mielőtt Matyi szóhoz jutott volna, szegénynek a fejét Kiliány jobb szárnya alá dugta, s a bal

hóna alá fogván, a kertbe lépkedett.

En tékedet gulya kakas meklessem

Hogy Giliány o szog lánkos che-sen.

A verset megismételvén, biztos kézzel céloz a szomszéd kakas koponyájára, s lete ritvén azt, ugyanon fej szárnya alá helyezése és a jobb hónalj alá való dugása után diadalittasan állit a szakácsné ajtaja elé.

Két keze le lévén foglaiva, rugdalmi kezdte az ajtót.

Paltanyusné valami vérfagyasztó törtéretében ugy olvasta, hogy a pandurok rugásokkal szokták lud-tul adni becces jelentétüket, ha bezárt ajtóra találnak.

Óriási erőfeszítéssel ruhaszekrényét az ajtó elé tolt.

Kiliány a hiába való dörömbölés után az ablaknál próbált szerecsét.

**SZÁRITOTT FÖZELÉKEK**  
Cukor borsó,  
Vágott zöldbab,  
Julienne (leves-zöldség),  
Vargánya gomba.

**Hirtling Kálmán**

csemege és fűszer áruház, Nádor-utca.  
ÁRUIM MINTASZERŰEK! — ÁRAIM JUTÁNYOSAK!  
Kiszolgálásom pontos. — Telefon 207.

**HIDEG FELVÁGOTTAK:**  
Gardinettok.  
1 liter Neszmélyi bor 80 fill.  
1 üveg Tokai pecsenye  
bor 1 kor. 20 fill.

rozása, csatornázása és burkolása aszfalttal vagy keramitkockákkal . . . . .	10050 — "
9. Pályázatkijárása és díjazása: 1. díj 4000 K, 2. díj 3000 K, 3. díj 2000 K és juri költség 1500 K . . . . .	19000 — "
10. Építési felügyelet, tervek készítése és lezámolás (1%) . . . . .	32000 — "
11. Interkaláris kamat veszteség: a befektetett építési költség és vételár 1 évi 5% kamata . . . . .	50000 — "
12. Előre nem látható kiadások . . . . .	23650 — "

Előirányzandó összeg . . . . . 850000 — K

A magyar mérnök és építész egyesület sz-fehérvári osztálya által kiküldött bizottságnak, Say Ferenc építész ur költségvetése alapján Vágó Lajos déli vasúti főmérnök és Winkler Vilmos városi főmérnök tagok által összeállított B-vel jelzett módosított másik költségvetést a következőkben ismertetem:

1. Eltekintve a hely kérdéséről, az adott építési program és Say Ferenc építész ur tájékoztató tervei alapján az új városháza az adott helyen célszerűen és a programnak megfelelően oldható meg.

2. A tájékoztató költségvetés és tervek szerint maga csak az építkezés 600000 koróná díszesebb homlokzat esetében pedig circa 700,000 koronából megépíthető.

3. Az új városháza stílszerűségére nézve legcélszerűbb, a tervező építészek teljesen szabad kezét adni.

Az ablakot föl nem érvén, mindkét kakast farkával föl felé tartván bemutatta az ablakon.

Ez madarnyelven annyit akart lagalább is jelenteni, hogy ha már Matyi kimult, itt van a gyüölött kakas is, a bajok hitvány okozója.

A megijedt özvegy azonban már a legyezőnyelvet is rég elfelejtette, annál kevésbé értette a madárnyelvet.

Ő tolvajnyelven úgy magyarázta az egészet, hogy két csendőr kalpagjának kakastollai bukkantak fel az ablakon.

A veterán özvegy térdre hullott. Hatalmas tenyerét a plafon felé tartván, imaszzerű fohász hagyta el sárguló fogai kerítésének maradványát.

Szólni azonban nem mert, ami pokolibb kinokkal égette, mint a két csendőr.

Ekkor kilép az udvarra az öspörös ur.

Látván Kiliány hóna alatt a kakasokat, meghökken s kérdi:

— Mit csinál az ott, te Kiliány! — Géd kagas csinál, — szól Kiliány, letévé a madarakat.

— Hogy kerülés te a kakasok közé?

— A szakosnéni fihokata.

Az eszeres ur benéz az ablakon, ott látja a rengeteg szakosnéni tenyerével felfelé, rém ijedségében megdermedve.

## Mi van a politikával?

Sokáig nem történt semmi és egyszerre csak az történt, hogy felborult a politikai helyzet. Senki se tudja, mi lesz a felborulás következtében, de azért mindenki jósl, a politikusok közül pedig mindenki remél. Es mindenki úgy remél és úgy jósl, hogy neki legjobban tetszik. Bizonyára Kossuth homlokegyenest ellenkező reményekkel nézi a kialakulást, mint Justh Gyula. A kormány békét, az ellenzék harcot hirdet. Bécs pedig a véderőt akarja akár béke, akár harc árán. Ahányan vannak, annyiféleképpen akarnak és különös, hogy valamennyien jót akarnak. Kedden hivatalosan fogja megtudni az ország úgy Khuen-Hédervárinak, mint a bécsi tényezőknél állásfoglalását az Apponyi-féle pontációk dolgában, valamint azt is, hogy a véderőreform körüli harcban, a kibontakozás keresésében minő szerep jut a nemzeti követeléseknek és a választójogi reform kérdésének. Ez utóbbira nézve már ma igen világosan nyilatkozik a Justh-párt, még pedig oly irányban, oly hangon, amely a békés kibontakozás lehetőségét csaknem teljesen kizárja: a Justh-párt, polemizálva egy újsággal kategorikusan kijelenti, hogy a választójogi priusból nem enged s ha nem lesz meg a véderő-

— Hát magát mi a csuda lelte?

Az öspörös ur szavára lelkapaszkodott a nagy asszony s kinyitván az ablakot, remegve kérdi:

— Elmentek már a csendőr urak?

— Micsoda csendőr urak? Sz Kiliány tartott föl két darab kakasfarkat.

Kiliány? há é!

— A szomszéd-kagas mektöklöt, te Kiliány s Magyi é! — szolt a kakas-vadász büszkén.

Az özvegy ki akart ugrani az ablakon örömben, de nem fért ki. Az ajtótól meg csak az ablakon bemászó tenhessel együtt tudta elitolni a szekrényt s így rajongott:

— Megfőzöm a döglött kakast neked fiam!

— Gél a fenéne! — szolt Kiliány undorral.

— Ezel-e még lángost rubintom?

— Te mék mennyit! — szolt Kiliány.

Megkapta az egész tállal.

— Matyinkám! — még van ez döglöve te kutv pecér te — kiabált az özvegy.

Kiliány látva, hogy Matyinak csakugyen kitekerter a nyakát, a táll lángossal együtt usdí ki a kapun.

Az özvegy csak a két kakas hulláját tudta utána hajítani.

reform előtt a választójogi reform, tovább obstruál és ebben biztosan számít a múlt nyári fegyverbarátság alapján a Kossuth-párt támogatására és végül, hogy a Justh-párt egyszélesen megy bele a harcba.

Ezzel a hivatalos Just-párti hanggal szemben igen rejtelmes a cajtó egy részének az a taktikája, amely csökönnyösen úgy tünteti fel a dolgot, hogy a kibontakozás a Just-párt álláspontjának teljes honorálása alapján fog létrejönni, még pedig véderő-provizóriummal, amelyért már Bécsben is hevílnék, úgy hogy Khuen-Héderváry, ha kedves neki az élete, kénytelen lesz egy kivezelő utat mint legalkalmasabbat elfogadni. Erről azonban szó sem lehet. A miszterelnök szertint egészen más irányban keresi a megoldást. Keresi tisztán a véderőreform terén, az alkudozás terén. Alkuzsik Bécsben a hadvezetőséggel és az osztrák kormánnyal és alkuzsik Budapesten a Kossuth-párttal, az utóbbival abban az irányban, hogy a béke s a parlament munkaképessége érdekében mit engedhetne az Apponyi-féle pontozatokból. Az erre vonatkozó tárgyalások hétfőn indulnak meg s a keddi képviselőházi nyilatkozatoktól függ a többi.

Ismerve a pártoknak hangulatait, nem sok reményt üzünk ezekhez az alkudozásokhoz. Ha pedig a sikertelen alkudozások esetében a Just-párt folytatja az obstrukciót, csak két út áll nyitva Khuen-Héderváry előtt: vagy lemond, vagy pedig új választásokat kinyit, de lehet az is, hogy lemond és újból nevezetlven ki kormányelnökké, talán rekonstruálva is kabinjét, úgy oszlatja fel a képviselőházat s a véderőreform, a választójogi reform és a hárszabályrevízió jelszavával megy bele a választásokba — a Just-párt ellen. Majd meglátjuk.

\* Vázsonyi-Weiszfeld igája alatt nyög hazánk fővárosa, az egész országnak vagyis a keresztény Magyarországnak véréből, verejékéből nagyra nőtt Budapest. A magyarság rettenetes élhetetlenségét teljes valójában állítja elénk az a tény, hogy egy bevándorolt szabadkőműves fiskális lehet koronázatlan királya egy keresztény ország fővárosának. Most, hogy már a nyeregben ül a bevándorolt, keleti gögég mutálja ki, hogy ő az ur és senki más. A goj lapuljon és ne legyen más szerepe, minthogy nyakát tartsa az új hódító lábai alá. — Arról volt szó pénteken a főváros pénzügyi bizottságában, hogy

a nehéz és kimerítő munkát végző (heti 30 órát) fővárosi hitoktatók fizetését némileg meg kellene javítani. A hitoktatók kérelme végtelemül szerény. Az egész, évi 14000 K-t tenne ki. A főváros, kegyuri terheiből kifolyólag, melyek ellenében sok milliót érteket, a regálákat kapta, köteles a rk. hitoktatókról gondoskodni. Es mit tesz Vázsonyi-Weiszfeld? Föáll és kijelenti, hogy ő erre a célra egy fillért sem áldoz. A bizottság teljesen az új zsarnok kezében van, tehát szavaz Vázsonyi-Weiszfeld parancsára és a hitoktatókat elutasítja. Más felekezetekkel szemben a fővárost nem köti a kegyuri kötelezettség és mégis a minap a közoktatásügyi bizottság, anélkül, hogy Vázsonyi Weiszfeld egy szóval is tiltakozott volna, a következőket szavazta meg egyhangulag: A budai izraelita hitközségnek évi segítségét 7200 koronáról 12.000 koronára, a pesti izraelita hitközségét 60.000 koronáról 100.000 koronára, a kőbányai izraelita hitközség évi segítségét 2000 koronáról 5000 koronára és a budapesti református egyházközségét 25.000 koronáról 30.000 koronára emelte fel.

Szóval a katolikusoknak kuss! — Lesz ez még másként is. Vázsonyi-Weiszfeldék kezében jól dolgozik az ostor. Csakis így lehet az „az alvó fimasz”-t talpraállítani.

## ÖNGYILKOS joggyakornok.

### Felvágta az ereit.

Egy szerencsétlen fiatalembert vitték ki tegnap a mentők a Szent György közkörházba. Halla István 27 éves helybeli joggyakornok, akit csak nemrég helyeztek ide városunkba Rákóczy-utca 6. sz. alatti lakásán egy borotvával mindkét kezén felvágta az ütőereit. Az öngyilkos fiatalember borzasztó kinokat állt ki. Jajgatására figyelmessé lettek a házbeliek. Behatoltak a lakásába és ott a földön vergődve találták Halla Istvánt. Rögtön értesítették a mentőket, akik az életunt joggyakornokot kivitték a Szent György közkörházba.

Tették okára nézve azt mondja, hogy tulságosan ideges és az utóbbi időben vette észre munkáján, hogy agya már nem működik, úgy amint kellene. Sésülése súlyos, de azért van remény, hogy felépül.

## HIREK.

## Naptár.

Feb. 11. Vasárnap.  
R. Kath.: G. H. v.  
Prot.: G. D.  
Gör. kel.: Hushyó v.  
Zsidó: Sabat lituro.  
Nap kel.: 7 ó. 10. nyugszik 5 ó. 13.  
Hold kel.: 2 ó. 49. nyugszik 10 ó. 51.  
Időjelzés: Enyhe, helyenként esapadé.  
Feb. 12. Hétfő.  
R. kath. Enlália vt.  
Prot. Eulália.  
Gör. kel. N. Vazul.  
Zsidó. —  
Nap kel.: 7 ó. 14 nyugszik 5 ó. 14.  
Hold kel.: 3 ó. 47. nyugszik 11 ó. 24.

## FARSANG:

Február 10. A székesfehérvári könyvnyom-  
dások Farsangi táncestélyo  
Latzkovits vendéglő.  
Február 11. Korcsolya bál Szant István-  
terem.  
Február 11. A Polgári Dalkör hangverseny-  
nyel egybekötött táncmulat-  
sága, Szent István-terem.  
Február 18. Cigányzenészek nagy jönelze-  
sége a Szűts-fő vendéglőben.  
Február 18. Székesfehérvári szabómunkások  
táncmulatsága Latzkovitsnál.  
Február 19. Belvárosi katolikus kör tea-  
estélye. Szent István-terem.

— Az új városháza. Lapunk a  
közelmúltban több cikkben kö-  
zölte polgármesterünknek az új  
városház építéséről szóló nagy-  
gonddal összeállított részletes  
ismeretetését. A közlemény most  
már az építendő új városház  
ügyének jelen stádiumáról szól  
s magában foglalja a legközeleb-  
bi teendőket, a pályázat kiirá-  
sáról szóló programot s a  
szakértők véleményeit és ajánla-  
tait

— Békéltető bizottság alakí-  
tása. Az Ipartestületnél előfor-  
duló panaszos ügyek elintéző-  
sére hivatott békéltető bizottság  
segéd tagjainak választása ma,  
vasárnap d. e. 10 órakor lesz az  
Ipartestület tanácsstermében  
(Jókai-u. 2.) A választásra az  
iparhatósági biztos ez uton hívja  
meg az érdekelteket.

— Fricsaj Rikárd. Konstatáljuk,  
hogy ez a név ma fogalmat jelent Fe-  
hérvárott. A nagy zenei tudás, a mu-  
zikában rejlő mélységes hatások, a  
törhetetlen ambíció, kitartó, idegeket  
megőrlő munka, a pompásan fegyel-  
mező dirigens, s ami mindezekben  
feléül — a művészet fogalmát.  
Vagy, ha jobban tetszik — a kul-  
tura fogalmát. Fricsaj Rikárd Szé-  
kesfehérvár zenei életének elsőrangú  
tényezője. Jól tudja ezt az egész  
város közönsége, számtalanszor meg-  
írtuk mi s jól esik nekünk, hogy  
most kivülünk áll s hozzá nagy-  
tekintélyű szakembertől halljuk u-  
gyanezt. A zenekedvelők egyesüle-  
tének február 2 iki hangversenyén  
lépett fel kiftinő sikerrel Pásztor  
Irma zongoraművésznő, Thomán  
István tanár tanítványa. A nagy-  
névű tanár személyesen jött le a  
hangversenyre, hogy tanítványa si-  
kerének tanuja lehessen. Hogy minő

reményekkel jött hozzánk s minő  
benyomásokkal távozott tőlünk, ar-  
ról beszél az a levél, melyet Tho-  
mán tanár ez alkalomból Fricsaj  
Rikárdhoz intézett. Örömmel tesszük  
közzé, büszkéek vagyunk rá s csak  
azt szeretnénk, ha Fricsaj Rikárd  
nem fogadná meg a benne foglalt  
jótanácsot.

Maga a levél így hangzik:

Igen tisztelt Karmester Ur!

Végtelen sajnálom, hogy tegnap  
este a vonatom indulása miatt inár  
nem tudtam Önnek személyesen  
megmutatni mily meglepetés volt  
nekem, aki egy sze ény vidéki hang-  
versenyre gondoltam jönni közre-  
működő tanítványom kedvéért, a  
zenekar és főleg Önnek a szereplé-  
se. Hisz az Európa bármily fő-  
városában nemcsak megállná he-  
lyét, de elsőrangú lenne! A Schu-  
mann concert II-ik tétele, melyet  
ritmikailag oly nehéz kísérik, hogy  
legtöbbszörre a legelső koncerteken  
is foista és zenekar szíjéit szokott  
menni, azt bámulatos biztonsággal  
és precisióval kísérte és a darab  
minden szépségét és finomságát ér-  
vényre juttatta. Hát még a Liszt  
rapszodia! Hányszor hallottam ezt  
zongorán és zenekartól is Hisz ma-  
gam évekig voltam Liszt tanítványa.  
De túlzás nélkül mondhatom, hogy  
precisio, mint felfogásban, az emel-  
kedések ily merész kidolgozásával,  
ennyi tüzrel és fényrel csak rit-  
kán hallottam és szöben még soha-  
sem! Igen örülök, hogy tegnap, ha  
futólag is, megismerkedtem onnel  
és azt a tanácsot adhatom Önnek,  
keresse az alkalmat, hogy Berlin-  
ben egy zenekari co-certert dirigál-  
hasson, meggyőződésem, hogy egy  
csapással nagy nevet csinálhat: ma-  
gának és a világ legelső dirigensia  
közé küzdheti fel magát. Kár volna  
magnak egy kis vidéki fészekben  
elsavanyodni, hol oly kevés mű-  
vészi feladatot végezhet. Ismételve  
gratulálók Önnek a tegnapi esté-  
hez, melyet legérdekesebb zenei  
emlékeim közé fogok sorozni. Ezek  
után maradtam collegiális nagyra-  
becsüléssel igaz hiva Thomán Ist-  
ván a m. kir. orsz. zenekarának  
ny. r. tanára. Bud pest, V. Nádor-u.  
2. 1912. február 3.

— Ülések a városnál. A vá-  
lasztókerületek kiigazítása ügyé-  
ben f. hó 14-én délután 3 óra-  
kor értekezlet lesz a városházán  
A gazdasági szakosztály folyó  
hó 11-én délelőtt 10 órakor tart  
ülést, amelyen a legelőjavítás  
módozatait tárgyalja.

Az építészeti szakosztály folyó  
hó 12-én délelőtt ülést tart.

— Tárgysorsjáték. A székesfe-  
hérvári jótékony nőegylet által f.  
hó 18-án tartandó jótékonycélu  
tárgysorsjáték sikerének előmozdi-  
tására és a nyeremények szaporí-  
tása céljából felkérem a jöszivű  
közönséget, hogy nyereménytárgya-  
kat minél nagyobb számban aján-  
dókozzon és azokat öv. Dubovszky  
Károlyné urnó lakására keltleni szí-  
veskedjenek. Szögyény Marich Julia  
védnök.

— A dunántúli ev. egyház  
félmillió vesztesége. A dunán-  
túli ev. egyházkerületet és a  
kerület számos közjótékonyági  
és kulturális alapítványát súlyos  
veszteség érte. Simonyi Antal

volt soproni ügyvéd félmillió  
hagyatékát, amelyet 25 évvel  
előzött kapott az egyházkerület,  
most vissza kell fizetni, mint  
hogy a kuria 25 év után a  
végrendeletet egy jelentéktelen-  
nek látszó formahiba miatt meg-  
semmisítette és a félmillió ha-  
gyatékot az oldalrokonoknak  
ítélte oda. A kuria ítélete foly-  
tán több, mint félmilliót kény-  
telen az egyházkerület és a ha-  
gyományos egyesületek és jó-  
tékonny intézmények sokasága  
az örökhatyó rokonainak vissza-  
fizetni. A kuria ítélete, amely  
ma érkezett meg az érdekeltek-  
hez ilyen körülmények között  
kinos feltűnést kelt.

— Szives figyelembe. A kik nem  
járathatnak napilapot és mégis  
hüen és kimerítően akarnak ér-  
tesülni a hét eseményeiről. ren-  
deljük meg a legkitünőbb kath.  
néplapot, a Huszár Károly or-  
szágyűlési képviselő szerkesz-  
tésében hetenként megjelenő ké-  
pas Népújságot. Ennek a gaz-  
dag tartalmu néplapnak dr. Vass  
József is munkatársa és minden  
szám tartalmas cikket hoz az ő  
tollából. A Népújság egész évre  
4 kor. Kiadóhivatal: Budapest,  
IV. Ferenc József-rakpart 27.

— Modern ifjusági folyóirat. Az  
általános, modern megkergülésnek  
kézzelfogható jelét mutatja egy Sisa  
Miklós nevi előkelő idegen, aki  
Diák Lapot indított Kecskeméten s  
a lap címe alá nyomatta „Modern  
ifjusági folyóirat.” A derék „Keresz-  
tény Tanító” c. lap így ír erről a  
hülye kísérletről:

A nem katolikus lapok hirodása  
szerint arról cseveg ez a nadragós  
„kosaras asszony”, hogy a nemi  
felvilágosodottságot szerezzé meg  
az ifjuság magának bálozás közben,  
felhevülésben, mikor is tárgyi ismer-  
etek állanak rendelkezésére és mi-  
vel vallásérköcsi kérdésekkel egy-  
általán nem foglalkozik, tehát csak  
neuzeti szempontból világosítja fel  
az ifjuságot a trikolortisztelet szük-  
ségtelenségéről és az embereket  
széttagoló voltáról.

Mintha ugyanezen tendenciákka-  
találkozunk volna már a neuzet-  
közi . . . szabadkőművesek határo-  
zataiban. Az ilyen Sisa-féle törek-  
vések tehát nem újak, legfeljebb  
csak az újság még előtűnk, hogy  
ezeket ártalmatlannak látszó ifjusági  
folyóirat köpenybe lehet nálunk  
burkolni.

Van egy indítványom a Sisa-féle  
emberekkel való eljárásra vonatko-  
zólag. Mivel a szabadkőművesek  
úgyis nagy hüei az ember elégeté-  
sének, próbálják módszerüket az  
ilyen tendenciákkal dolgozó ifjusági  
megrontókön. Ne képpedjen elsenki,  
ez nem volna barbár, olyan vandál  
eljárás, mintahogy első pillanatra  
látszik.

A Sisa-féle ifj. lapok alattomos  
módon, hamis cégér alatt, megte-  
vesztve a szülőt és nevelőt, oly ki-  
számíthatatlan erkölcsi rombolást  
valóságos lelki vandalizmust visz-  
nek véghez a magyar ifjuság lei-  
kében, hogy a fenti indítvány vég-  
rehajtása csak kismiska ezen erköl-  
csi barbarizmus mellett.

Azért én is engedek a 48-ból. Ha  
a Sisa megélnék és vitázanak!

nem bánom, de azt már az ifjuság  
megvédése és a nemzeti eszme  
megoltalmazása kiáltó módon meg-  
követeli, hogy a Sisa-féle „szerb-  
tövisék” égetessenek el!

— Mulasztó hadkötelesek. A ka-  
tonai ügyosztály tegnap 15 olyan  
hadköteles legényt jelentett fel a  
rendőrségen, akik november hóban  
a városi katonai nyilvántartó hiva-  
talban nem jelentkeztek. A feljelen-  
tett mulasztók ellen a rendőrség a  
legszigorubb büntetést alkalmazza.

— Gyanus vaj a piacon. Az  
élelmiszer hamisítás megakadá-  
lyozására az ügybuzgó tisztifő-  
orvos mindent elkövet Szorgal-  
masan vizsgálja a piacon az élel-  
miszerárusok portékáit s amit  
a legkisebb gyanuját észleli an-  
nak, hogy az élelmiszer hami-  
sitva van, azonnal jelentést tesz  
a rendőrségen Eddig leginkább  
tejhamisítások fordultak elő, teg-  
nap azonban vajhamisítás gya-  
nuját észlelte a főorvos Nagy Pé-  
ter Józsefné. -kereszturilakos nő  
tulságosan sárgára festett vaját  
árult. Az asszony a rendőrségen  
beismerte, hogy a vaját megfes-  
tette, de azt mondja nem ártal-  
mas anyaggal, hanem sárgarépa-  
lével, amely nemcsak szép sár-  
gaszint ad a vajnak, hanem még  
ízét is kellemesebbé teszi. A fő-  
orvos azonban még ezután is  
gyanusnak találta a vajt, miért  
is azt a rendőrség felkűldötte  
Budapestre az országos kémiai  
intézetbe, ahol vegyileg meg-  
vizsgálják,

Fogak Kovács Dezső mű-  
fogászati termében  
Székesfehérvár (Rózsa-u. 5 sz. a. e-  
mellett Zirci templommal szemben.

— Lovagias ügy kutyakorhács-  
csal. Dühöng a lovagiasság a mai  
huszadik században. A rendőrségen  
ma dőlölű is állt két ifju ember,  
akiknek lovagias ügyük volt s ku-  
tyakorhácsccsal intézték el. A mai  
leányok nagyrésze vászon helyett  
plettykát sző s egy ilyen jól meg-  
szóit pletyka tüzelle föl Budai Ist-  
ván kereskenőségéd vérét Simon  
János kereskenőségéd ellen. A sér-  
tet fél elkűdte segédeit Simonhoz,  
hogy egy megjelölt helyen a kütü-

## Levágandó!

A

## Fejérmegyei Napló

1912. év husvétjára

nagy számú és igen értékes  
nyeremény tárgyakból  
sorsolást rendez.Mindenki egy-egy sorsjegyhez  
juthat,I. 30 ilyen szelvényért. (tes-  
sék ezt a szelvényt levágni és  
a szerkesztőségben Szent  
István tér 1. — beváltani.)II. ha a Fejérmegyei Naplónak  
5 új előfizetőt szerez és azoknak  
legalább egy hónapi előfizetési  
díját beszoigáltatja.



zött időben ügyük elintézése végett jelenjen meg. Simon azonban nem ment el, mire a sértett Budai (ür-emberhez illően) kutyakorbácsot tett a zsebébe és szerdán este a Szőgyény-Marich utcába megölt a mada Simon. Rögtön népcsőület keletkezett a csődületből a verekedőkhez ugrott egy fiatal ember, aki Budainak adott egy hatalmas tanácsot, elvette tőle a kutyakorbácsot és bevitte őt is, meg a korbácsot is a rendőrségre. Ez a fiatal ember a megtámadott Simonnak bátyja volt. Budai a rendőrségről tovább folytatta útját a lovagiaság ösvényein. Elment egy újság szerkesztőségébe s ott egyoldalul leadta az esetet. A kutyakorbácsos verekedés ügyében a rendőrség tegnap délelőtt tartotta meg a tárgyalást, melyen Budai Istvánt 50 korona fő és 20 koronamellékbüntetésre ítélte, a Sín testvéreket pedig felmentette. Az ítélet jogerős.

**Visszatért sikkasztó** Hopka István mindenes Ulló József helybéli szőlőmestertől ruhaneműt lopott és elkiszartotta azt a pénzt, amit sültemények árából beszerzett, s az után megugrott a jómódár. Mikor a pénz elfogyott Hopka István megtörve és megfogottan visszatért éskoronázó városunkba. A megtért Hopkát haponvették a rendőrök s bevitték a dutyiba.

Telefon 278 sz. **Értesítés.** Telefon 278 sz.

Van szerencsém tisztelettel értesíteni a n. é. közönséget, hogy mai naptól kezdve a telefon üzletembe bevezettetem és így módomban áll a vevőimet azonnal kiszolgálni. Állandóan raktáron tartok mindenféle üfákat, trifaill, porosz- és kovacszenet, 1. porosz, dió, coakz, tatali brikett, vágottfa és összes bogárn szerszámfákat, valamint mindenféle szőlőkarokat. Miután üzletem már 10 év óta fennáll, vevőimet mindig pontosan lelkismeretesen kiszolgáltam, ennél fogva kérem továbbra is becses pártfogásukat. Maradtam teljes tisztelettel RÜTH JAKAB Széchenyi-utca 81 sz. (Szejtátház).

**Elitáltak a maskarákat.** A napokban megirtuk, hogy ifj. Szűts István, ifj. Molnár János és Halász Ferenc felszárvasi legények maskaráknak öltöztek s az új csendjében éktelen lármát csapva ugrodúztak az utcákon s közben több ablakot beverték. A rendőrség a maskarákat fejenként 50 korona pénzbüntetésre és az okozott károk megtérítésére ítélte.

**Színházi rossz szokás.** Van a mi színházjáró közönségünknek egy igen rossz szokása. Ez az, hogy előadások vége felé, sokszor 5-10 percel a függöny legördülése előtt elkezd mozgolódni, öltözködni és kifelé szállingközni. Olyan zaj keletkezik ezáltal a színházban, hogy még azok nem tudják végignézni, vagy éppen hallgatni a darabot, a kik szeretnék volna. Sokszor az egész darabnak a kimagyarázását, a csattanóját nem hallhatják az ember miatt. Ez ellen úgy az igazgatóság, mint a rendőrségnek kellene intézkednie. Az igazgatóság megtilthatná a jegyszédő asszonyoknak, hogy még a felvonás alatt odavigyék egyes uraknak és hölgyeknek a kabátjaikat, miáltal megindítják a zaj lavináját; — a

rendőrség pedig — miként zárt-székekben kalappal való megjelölését — tiltsa meg az előadásnak illő módon való zavarását és ezt a határozatát a színház ajtóin kifüggesztendő figyelmeztetésekkel hozza a közönség tudomására.

Telefon 277 sz. **Értesítés.** Telefon 277 sz.

Tisztelettel értesítem ingentizált vevőimet és ismerőseimet, hogy tüzifa és közén raktáromhoz a közönség kényelmére a telefont is bevezetttem, úgy hogy most minden fáradság nélkül a rendeléseket megtehetik, egyeztetés megrendelés után azonnal meg is kapják. Üzletem 5 évi fennállása biztositék, hogy a kiszállítás pontos és az oldó olcsó árak mellett eszközölték. Beesés rendelkezései továbbra is kérve, maradtam illő tisztelettel. STÁRK SAMU, tüzifa és szén kereskedő.

Raktár a Teherpályaudvaron, lakás Széchenyi-utca 42 sz.

**A Moskovits cipőgyár helyi üzlete** vasárnap délelőtt ünnepies megnyitást tart. Vételkötelezettség nélkül megtekinthetők az áruk.

**Zsebtolvajok a vasuton.** Egy nagyszabású bűnyűben nyomoz most a sárbogárdi csendőrség. A esztűrtőkön reggel Budapestre érkező fumei személyvonaton Dombóvár és Sárbogárd között még eddig ismeretlen zsebtolvaj kirabolta Ehrenhöfner Aladár miniszteri tanácsost és Bodó Péter bankigazgatót. Ehrenhöfner es-e ült fel Zág-ráiban a vonatra, egy másodosztályú fülkében elhelyezkedett, majd kényelembe tette magát és lefeküdt aludni. Ugyanigy cselekedett Bodó, aki egy későbbi állomásan ült fel a vonatra és a miniszteri tanácsos mellett lévő fülkét választotta. Reggel, amikor a miniszteri tanácsos felébredt, rendbe hozta a ruházatát és összeszedelőzködött. Mindene meg volt, órája, tárcája, holmija. Amint azonban a pénztárcáját kinyitotta, megdöbbenve tapasztalta, hogy összes pénze, 610 korona hiányzik. Rögtön lármát csapott és az elősiető személyzet kutatni kezdte a tolvaj után. A lármára felébredt Bogó igazgató s amint meg hallotta a történetet, ő is megnézte tárcáját, de pénzt ő sem lelt benne, holott az előtte való napon még egy száz koronása volt. A kelaulok egybehangzóan két egyéni gyanúsítanak. Ez a két ember az egész uton a meglopott urak kupei előtt ólalkodott, majd Sárbogárdon együtt szálltak le. A lopás másként nem történhetett, mint hogy kupékulccsal kinyitották a fülkéket és szép csendesen elemelték a pénzt. Az az érdekes, hogy a ravasz tolvajok annyira berendezkedtek manipulációjukhoz, hogy éves vasuti bérletjeggyel utaztak. A rendőrség erősen kutat a tolvajok után és a vasutszemélyzet által adott jó személyleírásból alapos a remény, hogy megcsipik a bérletjegyes vonatfosztogatókat.

Telefon 278 sz. **Értesítés.** Telefon 278 sz.

**Megnyit az Enyveshát!**  
10 darab fénykép 80 fillér.  
Nádor-utca 13.

Az Olympia mozgófénykép-színházban (Budai-ut 3. sz.) vasárnap három előadás lesz, d. u. 4, 6, és 8 órák a következő szenzációs műsorral: Utazás az Elba folyón Schwejzban. — Csendes lakás, kacagató. — Nick Winter és a tolvaj-nő. — Móric és az orra. — Andrián

csoport. — Boszuálló kezek, I-II. rész, szenzációs dráma 500 m. — A színház fűtve van.

A bűzöröl. A bűzön egy jur igyszól a másikhoz.

Te, én akárcikről megmondom, hogy milyen vallású, csak arra a kérdésre válaszoljon, hogy szereti-e a sárgaripát?

No, erre magam is kíváncsi vagyok.

Hát ha egy ember azt válszolja, hogy: — nem szeretem, de megcszem, — akkor ez az ember katolikus. Ha azt feleli, hogy: szeretem is nem is, — akkor ez bizonyosan lutheránus. Ha azt feleli, hogy: — szereti a fene, — akkor esküdni mernék, hogy kálmivista. Végül, ha azt feleli, hogy: — márt miért nem szeretném? — akkor ez az ember a mi felekezetünk-höz tartozik.

Tolvaj mindenes. Taber István mindenes volt Knazovitzky Béla divatáru kereskedőnél s mikor ugy adódott az alkalom, hol ezt, hol azt zsebvágott. Knazovitzky-jék rájöttek ezekre a zsebvágásokra s lopásnak minősítették azokat. A rendőrség Knazovitzkyjék paanzára megindította az eljárást a tolvaj ellen.

**A Népszövetség irodája**

Szent István-tér 1 sz.

Füzetek, naptárak átvehetők vasárnaponként fél 11-től 12-ig. Akinek a népszövetséggel dolga van, az irodában elintézheti.

**Piaci árak.**

Buza	22:30—22:10 K
Árpa	19:00—18 80 "
Rozs	19:00—18 60 "
Zab	18:00—17 80 "
Kukorica	17:20 — "
Széna kötött	8:80—8 60 "
Széna kötetlen	7:60—7 40 "
Szalma zsupp	6:20 — "
" kötött ta-	
" karmány	5:40—5 20 "
" alom	4:00 — "
Burgonya	10 60 — "
Tüzifa kemény	11:00 — "
" puha	9 00 — "
Szén	3:60 — "
Zsir	1:80 — "
Sertés	100 kg.-n alul 82—0 96 "
"	100 kg.-n felül 1:00—1 06 "
"	120 kg.-n felül 1:22—1 30 "
"	150 kg.-n felül 1:22—1 30 "
Borju	1:08—1 20 "

**Egyesületi hírek.**

**A népakadémián** vasárnap előadás után szindarab.

Ma este lesz a keresztény munkásegylet mulatsága Távirda-u. 6. sz. a. Kezdeté 8 órák. Belépődij 60 fillér.

**A Vizvárosi Katolikus Kör** ez évi rendes közgyűlése vasárnap, folyó hó 11-én este 6 órák or lesz a kör helyiségében. Külön meghívók nem bocsátatnak ki.

**A felszárvasi kath. kör** ma vasárnap az óvoda nagytermében színelőadással egybekapcsolt ismeretterjesztő előadást tart. Belépődij 20 és 10 fillér. Kezdeté délután 5 órák or.

**A csoportvezetők közül** többen még nem vitték el a januári füzeteket. Sziveskedjenek ma délelőtt fél 11-kor, vagy délután 4-kor elvinni a Népszövetségi irodából. Tagdíjak 1912 re beszedendők. — Gyűjtésünk új tagokat!

**Meghívó.** A „Gazdák Biztosító Szövetkezete” Fejér- és Veszprém megyei kerületi választmányának gyűlését az alapszabályok értelmében 1912. évi február 11 ik napján délelőtt 11 órára az Iparos-Kör helyiségébe egybehívom. Gróf Széchenyi Viktor, a kerületi választmány elnöke.

**Színház.**

1912. február 11.

Pénteken este a Kis gróf ment zónában még mindig szépszánu közönség előtt. Az ideai szíriszozorban még ez az operett él legtovább. A hétköznapi zónaelőadások műsorából most már ez is vasárnap délutánra került. Magáról az előadásról semmi újat nem írhatunk.

**A jövő hét műsora.** A jövő hét műsorának első nevezetessége kedden Káldor [Dezso] jutalomjátéka. Szerdán bemutatóra kerül a Leányvásár c. operett, a Királysínház slagere, mely valószínűleg nálunk is elkerül az Ártatlan Zsuzsi és a Kis gróf rekordjait s kasszadarab lesz az ideai szezonban. Pénteken kivéve mindennap a Leányvásár megy.

**Színházi jelentés.** Szerdán és csütörtökön f. hó 14-én és 15-én új jelmezekkel és díszletekkel, itt először „Leányvásár”, operett. Ezen előadásra jegyek előre válthatók már a mai naptól a színházi pénztárnál. Tisztelettel: Szalkai Lajos színigazgató.

**Műsor:**  
Vasárnap d. u. Kis gróf.  
este: Aranyvirág.  
Hátfő: Údvöske. (Zóna.)  
Kedd: Theodor és trsa. Káldor Dezso jutalomjáték.  
Szerda: Leányvásár.  
Csütörtök: Leányvásár.  
Péntek: Kis gróf.  
Szombat: Leányvásár.

**Szerkesztői üzenetek.**

Vidéki. Azt hiszem helyesebben cselekszi, ha nem ül fel holmi hangzatos, csupa olesóságot hirdető pesti hirdetéseknek, hanem gramofont és lemezt szükségletét helyben szerzi be, ahol azt veszi amit lát és ami tetszik. Szivesen ajánljuk Robitzek Sándor üzletét Kossuth-utca 15. Több felől hallottuk említett gramofonjait és lemezeit mint a jobb gyártmányt. Részletre is ad és nem tartja ki az árat.

**Aspirin**  
vásárolni eredeti  
**TABLETTÁKBAN**  
20 drb. K 1,20  
Minden Tablettára az ASPIRIN szó van rábélyegezve.  
Fárbentfrikben vorm. Friedr. Bayer & Co.,  
Eberfeld und Levetrkusen b. Mühlan a. Rhein.

## Apró hirdetések

**Hirdetmény.** A Úrhidai község-tulajdonát képező községi korcsma 1912. április hó 25-én d. u. 3 órakor Úrhida község-házánál 3 évre haszonbérbe kiadó. Feltételek a sárszentmihályi jegyzői hivatalban megteudhatók. Az előjáráság.

Szolíd lnas, ki ilyen minőségben már szolgált és teendőiben kellő jártassággal bír, alkalmazást nyer egy katolikus intézetben.

Sár-utca 30. számú ház, 3 szobás lakással, kerttel, udvarral, 3 istállósával, kocsi szinzel s egyéb mellékkeliségekkel bérbeadó, esetleg eladó. Tudakozódní Széchenyi-u. 34. sz. a. lehet Pap Jánosnál.

Sár-utca 16. számú ház 1350 □-öt telekkel eladó. Ugyan egy utcai lakás, istálló és kocsi szinzel azonnal kiadó. Bővebb felvilágosítást Fröschl testvérek adnak.

Szent-István-utca 17 szám alatti ház eladó. Tudakozódní lehet Ligetsor 2 szám alatt az ügyvédi irodában.

Malom-utca 35. sz. házban két szobás utcai és egy 1 szobás lakás istállók és kocsi szinzel bérkocsinak megfelel — kiadó. Tudakozódní Zámoly-utca 24. sz. a. lehet.

Két házhely eladó Alsókirály-sor 7. sz. alatt.

Zongora jó karban, bécsi gyártmány olcsón eladó. Megtekinthető d. e. 11—12 óráig. Budai ut 23 sz. Bővebbet a házmesternél.

Kétszobás modern lakást keresek maj. 1-re közel a belvároshoz.

— **Acz,** egész évre felvételük a villamos telepen. Asztalossághoz némileg érték előnyben részesülnek.

Egy jó írású fiatal ember másolói vagy leírói munkát keres, melyet olcsó díjazás mellett lakásán, kivánság esetén esténként valamint ünnepek és vasárnapokon a munkaadónál végezhetne. Cím a kiadóhivatalban.

### Cselédleányok!

Ha szolgálatot kerestek, menjetek a Csonka-utcai cseléd-otthonba, melyet a kath. házi-asszonyok egyesülete a ti számotokra tart fen.

Ott díjtalanul elszegődöttek a helyet kereső leányt.

A helynélküliek, míg szolgálatot nem nyernek, napi 33 krajcárért kapnak az Otthonban szállást és ellátást.

A nagyközönség szives figyelmébe ajánljuk a cseléd-otthonnal kapcsolatos

**MOSODÁT,** hol szolid árak mellett házi kezelést alkalmazunk. Ruhajavítást, stoppolást, valamint harisnya gépkötést elvállalunk.

Pártfogást kér  
**A VEZETŐSÉG.**

## Olcsón vásárol az, a ki jó anyagot

**A SZÉKESFEHÉRVÁRI  
HITELSZÖVETKEZET  
vasuti raktárában**

	100
	kgkint
a porosz diószén	4—K
a porosz darabosszén	3-60 K
a porosz aknaszén	3-20 K
házhöz szállítás	—16 K



kőbmenterent  
10—K  
9-50 K  
8-50 K  
—60 K  
Aprított tűzifa 100 kgkint 2-44 K  
Lövélde-utca 3. sz. alatt  
kapható.  
Házhoz szállítással 2 K 60 fill.  
lgazgatóság.

**Varrógépjavítások**  
műhelyünkben gyorsan és szakemberrel készíttetnek,  
**SINGER CO. varrógép-részvénytársaság.**  
Magyarország legújabb és legrégebb varrógép-üzlete,  
Székesfehérvár, Nádor-utca. Töltényhi-

## MEGNYILT MOSKOVITS

**cipőgyár r. t. fiókja**  
Székesfehérvár, Nádor-u. 6. sz.

Ajánlja óriási raktárát cipő- és csizma különlegességekben. Egy-séges szabó't gyári árak a talpba bevésve u. m. 10, 13, 17, 22 és 28 korona.

Szives látogatást kér  
**MOSKOVITS FARKAS és TÁRSA**  
cipő- és csizmagyár r. t. fiókja  
SZÉKESFEHÉRVÁR NÁDOR-UTCA 6 SZ.  
Üzletvezető: Kostyellik Sándor.

## Polgárdii kő- és mézsi partelepek részvénytársaság.

Igazgatóság és művek:  
**POLGÁRDI (Fejérmegye.)**

Telefon: 2.

Városi iroda és raktár:  
**Budapest VII., Nefelejts-u. 39.**

Telefon: 162—96.

### Gyártmányai:

- 1. r. égetett darabos mész: 97—99% tiszta meszet tartalmaz 100 q mész 28—30 m<sup>3</sup> oltott meszet ad.
- „Herkules“-mész; főelőnye, hogy gépíleg már oltva van és így a mészgödörítés és oltási költség elesik. Hosszabb ideig, 6 hónapig is raktározható anélkül, hogy értékéből bármit veszítene. 60 kg. tartalmu zsákokban kerül forgalomba.
- „Kristály“-mész; főelőnye az igen gyorsan eszközölhető leoltása. 60 kg. tartalmu zsákokban, 2—3 cm. nagyságú darabokban kerül forgalomba és teljesen fehér színű, salaktól mentes. Homoktégla gyártáshoz nagyon alkalmas.
- „Cement“-mész; hasonló a „Herkules“-mészhez, de szürke színű, alapok, felmenő falazatok, vakolások, főleg „Spitzwurf“ vakoláshoz igen alkalmas. 60 kg. tartalmu zsákokban kerül forgalomba.

### Mészhydrát vegyi célokra.

Gyors és pontos kiszolgálás! Kartellen kívül!

### Gyártmányai:

- „Szülőpermetező mészpor“; gépek segítségével már oltva van, száraz helyen 5—6 hónapig eltartható, néhány perc alatt minden szemcse és tisztalanság nélküli mésztejet lehet előállítani, mely a permetezőgép szoróit be nem dugítja és a levelekre való tapadása feltűnő, úgy, hogy a belőle készített bordeauxi lé hatása a peronospora ellen teljes sikerrel beválik, amiről birtokunkban levő számtalan elismerő levél tanuskodik. 60 kg. tartalmu zsákokban kerül forgalomba.
- 1. r. terméskő; alapfalazásra, szénsav gyártására és cukor-gyártásra nagyon alkalmas. 97—98% szénsavas meszet tartalmaz.

**Géppel zuzott uti-, kerti-, beton-,  
mozaik-kavics.**

**Cementtégla, cementcserép, cementoszlop.**



### Valódi brünni szövetek

az 1912. évi tavaszi és nyári idényre.

Egy szelvény 3.10 m. hosszú teljes férfiruhához (kabát, nadrág és mellény) elegendő, csak

Egy szelvényt fekete szalonnához 20.- Kért, színiugy felöltőszövetek, turistafüvet, szelvénykangarut stb. egy áronként több mint megfizethető és szolid cég mindenütt ismert posztógyári raktár

### Siegel-Imhof Brünn.

Minták ingyen és bérmentve.  
Az előnyök, a melyeket a magánváltó élvez, ha szövetségességét közvetlen Siegel-Imhof cégnél, a nyári piacra rendel meg igen jelentékenyek. Szabót, legelőcsöb árak. Óriási választék. Mintahú, figyelmes kiszolgálás, még a legkisebb rendelésnél is, teljesen friss áruban.

## Közgazdasági Bank és Takarékpénztár Rt. Székesfehérvár.

### HIRDETMÉNY.

A Közgazdasági Bank és Takarékpénztár Rt. a f. hó 2-án megtartott 6-ik évi rendes közgyűlésén elhatározta az intézet alaptőkéjének 100 drb. K. 200.— n. é. új részvény kibocsájtása által K. 1000000-ra való felemelését. A kibocsájtandó új részvényekre K 275.— árfolyam mellett a régi részvényesek elővételi joga biztosított olyképp, hogy minden négy régi részvény tulajdonosa jogosítva van egy új részvény átvételére.

A kibocsájtandó új részvényekre az aláírás 1912. febr. 10-től 1912. március 1-ig eszközölhető, ezen időpont elmulasztása után az elővételi jog hatályát veszti.

Tekintettel arra, hogy az új kibocsájtandó részvények az 1912. évi üzleti eredményben részesednek, az új részvények kibocsájtási ára után 1912. jan. 1-től a tényleges befizetés napjáig 5 %-os kamat is megterítendő.

### Fizetési feltételek:

1912. febr. 10-én K 100.—, K 5.— illeték és folyó kamat  
1912. máj. 1-én K 100.—  
1912. jun. 1-én K 75.—

A második és harmadik részletnek késedelmes befizetése esetén 6 % késedelmi kamat fizetendő. Az elővételi jog gyakorlásához a régi részvényköppenyek lebélyegzés céljából beküldendők.

Teljes tisztelettel

Közgazdasági Bank és Takarékpénztár Részvénytársaság  
Igazgatósága.

## BÁLI TOILETTOKRA:

Himzett batistok, selymek czépe de schäin, áthuzatok, csipkék, szalagok és a legujabb ruhadíszek. Legyezők, bőr és selyem keztyűk, fehér és lackcipők.

ÓRIÁSI VÁLASZTÉK! — POTOM ÁRAK!

### Kováts Antal

uri és női divatruháza.

## „NIGRIN“ legjobb cipőkrém a világon!

A bőrnek pompás fényt ad, a bőrt puhává és tartóssá teszi.

**20** fillér egy óriási doboz!  $\frac{1}{4}$  kgr 75,  $\frac{1}{2}$  kgr 140,  $\frac{1}{1}$  kgr 270 fillér.

Fernolendt világhírű fénymáz (subick) 4, 6, 10 és 20 filléres dobozokban.

**Cipőkrém különlegességek minden színben!**  
a kontinens leghirnevesebb gyáraiból.

**JÉGPOR** biztos szer lábizzadás ellen! Kisdoboz 60 f. nagydoboz 1 kor.  
— Ismételésért minden cikkből megfelelő árendmény! —

**Puha- és keményfa padlóhoz lakk, viasz, linoleum, különböző színekben.**

Fa- és vasbutorokhoz való festék minden színben, Arany-, ezüst- és bronzlakkok képeretek restaurálásához. Szalmakalap-festékek. Bőrlakkok. Vazelin. Orosz bőrkencs. Bőrapretura, nyeregszappan, kályha és fémtisztítószer. Szarvasbőr-festék. Lábbeli tisztítószer. Cipőtűző különlegességek. Cipő és csizmaszáj. Mindenféle cipődíszítések. Kocsimosó és butortörő szarvasbőrök 1 K-tól felfelé. Kocsimosó szivacsok! Arctörő bőrcs.

## „PALMA“ gummisarkokban a járás elegáns, biztos és kellemes

igen olcsó árak mellett kapható.

Matracok, diványok és ülésekbe való lószőr, áfrik és tengerifü eredeti gyári árakon.

## LEGJOBB DENATURÁLT SPIRITUSZ!

Nagy lópokróc-raktár. — Vizmentes ponyvák és gabonaszákak. — Trieszti szivacsbehozatal.

**Langraf Gábor és Fia** gépszij- és bőrkereskedésében.

Cipőfelsőrész, Kaptatagyár és árutelepei, Jókai-utca 8. és 10. szám.

TELEFON 100.

SZÉKESFEHÉRVÁR SPECIÁLIS ÜZLETE.

Üzletalapítás 1857-ben.

**NIGRIN**  
(Fennolendí)  
a legjobb cipőkrém

A bécsi vállalat KÁRHÁZON  
arany éremmel kitüntette

**VÉDJE GY.**

**EREDETI SINGER VARRÓGÉPEK**

Az eredeti Singer-varrógépek valódi árúitól ezen védjeggyel ismerhetők fel.

**FIGYELEM!**

Azon varrógépek, melyeket más kereskedők árusítanak és forgalomba hoznak, mind a régi SINGER-es varrógépek utánzatai. Ezek természetesen nem eredeti SINGER-varrógépek s nem is a SINGER-varrógép részvénytársaságtól származtak, — miért is ügyeljünk a védjegyre, mert csak ezen védjeggyel ellátott varrógépek a valódi, eredeti SINGER-gépek.

**SINGER Co.**  
varrógép részvénytársaság Bognár-u. 2.  
— SZÉKESFEHÉRVÁR. —  
Nádor-utca Töltényi-féle ház.

# Hirdetések,

jutányosan felvétnek a kiadó  
hivatalban.  
Szent István-tér 1. szám.

## Székesfehérvári utmutató.

**Fűszer:**  
**FLITS PÁL FIA**  
fűszer és csenege üzlete  
Nádor-utca 4.

**SZIGETHY TESTVÉREK**  
közvetlen kávébepozató és  
fűszer csemegé kereskedők  
Kossuth-utca.

**Keresztény  
fogyasz. szövetkezet**  
Szűgyény Marich-utca.  
Fiók üzlet Zámoly-utca.

**BRUZZA GYÖZÖ**  
fűszer, festők és liszt ke-  
reskedő  
Széchenyi-utca 58 sz.

**IIJ. GRÜNSCHNEK JÁNOS**  
fűszer-, liszt-, vegyeskeres-  
kedése  
Székesfehérvár, Halász-utca 1.

**Cukrász:**  
**BINDER GYULA**  
Városház-tér 5 sz.

**Divat:**  
**Keresztes Zsigmond**  
divat áruháza  
Városház-tér.

**FALVAY FERENCZ**  
úri és női divat  
Kossuth-utca.

**KOVÁTS ANTAL**  
úri és női divat  
Városház-tér.

**VARGA ISTVÁN**  
női szabó műterme  
Jókai-utca 20 sz.

**Singer Co. varrógép  
részvénytársaság**  
ajánlja eredeti varrógépeit  
Nádor-u. Töltényi-féle ház.

**Rehorska Vilmos**  
műfestő és vegytisztító  
intézet  
Üzlet: Háltér 1.  
Telep: Tobak-utca 21 sz.

**PAPP KÁROLY**  
utóda Szlatkovszky József  
műselyem festő vegytisztító  
intézete  
Üzlet: Városház-tér 5 sz.  
Telep: Palotai-utca.

**AUERBACH JÓZSEF**  
mosó intézete  
Jókai-utca 19 sz.

**NAGY IGNÁCZ**  
mosó intézete  
Lakatos-utca 10 sz.

**Férfiszabók:**  
**KISS ANTAL**  
Kossuth-utca 4 sz.

**Cipészek:**  
**POLLÁK REZSŐ**  
férfi és nő cipész  
Nádor-utca 7.

**Fürdő:**  
**ÁRPÁD-FÜRDŐ**  
Kossuth-utca.

**Különfelék:**  
**PETE GYULA**  
fényképész  
Várkör-ut 28 sz.

**KLÖKNER PETER**  
cs. és kir. udvari könyv-,  
zenemű, papír és fényké-  
pező cikkek kereskedése.  
Nádor-utca.

**HEILMAN SÁNDOR**  
könyvkötészete  
Szent Imre-utca 1.

**HEIN MÁRTON**  
hangszerkészítő  
Kossuth-utca 2 sz.

**PAPP LASZLÓ**  
vaskereskedő  
Szűgyény Marich-utca 1.

**IZINGER KÁROLY**  
szlijgyártó  
Kossuth-utca 5.

**KÜMMEL IÉLA**  
mű és kereskedelmi  
körtészete  
Kossuth-utca.  
Telep: Kert-utca.

**BAKOS JÓZSEF**  
kádármester  
Malom-utca 6 sz.

**KOVÁCS GYÖRGY**  
kocsigyártó  
Fazekas-utca.

**GERVEIN MIHÁLY**  
kovácsmester.  
Készít mindennemű új és  
divatos kocsikat.  
Vörösmarty-tér 1.

**KÖNIG KÁROLY**  
kéményes és köszörűs  
Városház-tér.

**KÖNIG JÓZSEF**  
kéményes és köszörűs  
Kossuth-utca 7.

**Vendéglők és  
kávéházak:**  
**BARNAI IGNÁCZ**  
Magyar Királyhoz címzet  
kávéháza és szállodája  
Nádor-utca.

**GÁRDOS ZSIGMOND**  
„Korzó kávéház”  
Nádor-utca.

**IFJ. HÉJJ IMRE**  
Arany Ponty  
vendéglős  
Háltér 3 sz.

**KUNTLER JÓZSEF**  
beszálló vendéglős  
Palotai-utca 33 sz.

**Építők:**  
**SZABÓ JÓZSEF**  
építési irodája  
Várkör-ut 43 sz.

**Vanka Testvérek**  
ácsmesterek  
Palotai-utca 71 sz.

**STREIT JÓZSEF**  
ácsmester  
Palotai-utca 57—59 sz.

**KISS KÁROLY**  
építési irodája  
Szűmőrec-utca 10.

**PEHAKKERANDRÁS**  
építési vállalkozó  
Csonka u. 9 sz.

**Asztalosok:**  
**FÜSTÉR LAJOS**  
mű asztalos  
Megyeház-utca 15 sz.

**BODA GYULA**  
épület és butor asztalos  
Lövölde-utca 12 sz.

**Lakatosok:**  
**KILI JÁNOS**  
épület és műlakatos  
Úsz-utca 21 sz.

**KOVÁTS JÁNOS**  
géplakatos műhelye  
Háltér 9 sz.

**Festők:**  
**GERLITS JÓZSEF és FIA**  
szóbfestő és mázoló  
Jókai-utca 2 sz.

**Schmölzt László**  
cím-, szóbfestő és  
mázoló  
Vásár-tér 17. sz.

**GUTMANN L. ÉS FIA**  
szoba, cím-cimer és fanemű-  
festő.  
lakik Kégl György-utca 7.

**Temetkzés:**  
**HERMANN KÁROLY**  
ÉS TÁRSA  
„Kegyelet” temetkezési  
vállalat  
Kossuth-utca.